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Θέμα:

Σχετ.:

«Απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  462/01.11.2023  αναφορά
κοινοβουλευτικού ελέγχου»
Το  με  αριθ.  πρωτ. ΥΠΟΙΚ  161450  ΕΞ  2023/  02-11-2023  (ΑΑΔΕ
1133629 ΕΙ 2023 ΕΜΠ/02-11-2023) έγγραφό σας   

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 462/01.11.2023 αναφοράς κοινοβουλευτικού ελέγχου, η οποία
διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, ως προς
τα  θέματα  αρμοδιότητάς  μας  και  συγκεκριμένα  για  τα  ταυτοποιητικά  έγγραφα  που
απαιτούνται,  σύμφωνα  με  το  ισχύον  νομοθετικό  και  κανονιστικό  πλαίσιο,  για  την
απόδοση/παραλαβή κλειδάριθμου, τα ακόλουθα: 

Με  τις  διατάξεις  της  με  στοιχεία  ΠΟΛ.  1006/2013  (ΦΕΚ  Β΄19)  απόφασης  του  Γενικού
Γραμματέα  Δημοσίων  Εσόδων,  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει,  η  οποία  εκδόθηκε  κατ’
εξουσιοδότηση των διατάξεων του ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Α' 170) και πλέον ν. 4987/2022 (ΦΕΚ
Α'  206),  ορίζεται  η  διαδικασία  και  τα  δικαιολογητικά  Απόδοσης  Αριθμού  Φορολογικού
Μητρώου  (Α.Φ.Μ.)/Μεταβολής  Στοιχείων  και  Έναρξης/Μεταβολής  και  Διακοπής
Επιχειρηματικής Δραστηριότητας.

Ειδικότερα, στο άρθρο 3 της ως άνω ΠΟΛ, ρυθμίζονται τα σχετικά με την υποβολή δήλωσης
απόδοσης  ΑΦΜ/μεταβολής  ατομικών  στοιχείων  φυσικού  προσώπου,  όπου  μεταξύ  άλλων
ορίζεται ότι, ως στοιχείο ταυτότητας, οι Έλληνες υπήκοοι αναγράφουν τον αριθμό δελτίου της
αστυνομικής ή της υπηρεσιακής τους ταυτότητας στις  περιπτώσεις  που η αστυνομική έχει
αντικατασταθεί από υπηρεσιακή (Αστυνομία - Ελληνικός Στρατός - Ναυτικό - Αεροπορία κ.λπ.),
ενώ  οι  Έλληνες  κάτοικοι  εξωτερικού  που  δεν  έχουν  εκδώσει  αστυνομική  ταυτότητα,
αναγράφουν τον αριθμό του εν ισχύι ελληνικού διαβατηρίου τους. 

Οι αλλοδαποί υπήκοοι χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως στοιχείο ταυτότητας, το οποίο
πρέπει να βρίσκεται σε ισχύ, αναγράφουν τον αριθμό διαβατηρίου τους ή τον αριθμό δελτίου
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ΚΟΓΙΑ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ

ταυτότητας της χώρας τους,  και  οι  ομογενείς  αναγράφουν τον αριθμό του Ειδικού Δελτίου
Ταυτότητας Ομογενούς. Οι αλλοδαποί υπήκοοι τρίτων χωρών ή ανιθαγενείς, που κατοικούν στο
εσωτερικό της χώρας, ως στοιχείο ταυτότητας αναγράφουν τον αριθμό της εν ισχύι άδειας
διαμονής ή οποιουδήποτε άλλου εν ισχύι εγγράφου, το οποίο αποδεικνύει τη νόμιμη παραμονή
τους  στη  χώρα,  καθώς  και  τον  αριθμό  διαβατηρίου  ή  άλλου  ταξιδιωτικού  εγγράφου
αναγνωρισμένου από την Ελλάδα, χωρίς να εξετάζεται η ισχύς αυτών, υπό την προϋπόθεση ότι
τα αναγραφόμενα σε αυτά στοιχεία, ταυτίζονται με αυτά της άδειας διαμονής. Οι αλλοδαποί
υπήκοοι  τρίτων  χωρών  ή  ανιθαγενείς,  που  δεν  κατοικούν  στο  εσωτερικό  της  χώρας,
αναγράφουν τον αριθμό διαβατηρίου ή άλλου εν ισχύι ταξιδιωτικού εγγράφου, το οποίο είναι
αναγνωρισμένο από την Ελλάδα.

Επίσης, με την υπό στοιχεία Α. 1082/2020 (ΦΕΚ Β΄1303) απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ,
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθορίσθηκε η διαδικασία για την εγγραφή νέων χρηστών και
την επανεγγραφή χρηστών στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του TAXISnet. 

Σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στην  ως  άνω  απόφαση,  για  την  εγγραφή  στις  ηλεκτρονικές
υπηρεσίες  των  νέων  χρηστών  του  TAXISnet  απαιτείται  η  υποβολή  σχετικής  ηλεκτρονικής
αίτησης στο δικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ (www.aade.gr), στην οποία ο ενδιαφερόμενος δηλώνει το
όνομα (username) και τον κωδικό πρόσβασης (password) που επιθυμεί να έχει ως χρήστης
του  συστήματος.  Για  την  ολοκλήρωση  της  εγγραφής  είναι  απαραίτητη  η  απόδοση
κλειδαρίθμου,  ο  οποίος  δύναται  να  χορηγείται  είτε  με  αυτοπρόσωπη  παρουσία  του
φορολογούμενου  ή  του  νόμιμου  εκπροσώπου  αυτού  στην  περίπτωση  νομικών
προσώπων/οντοτήτων  στη  ΔΟΥ,  είτε  μέσω  βιντεοκλήσης.  Εναλλακτικά  η  απόδοση
κλειδαρίθμου  στα  φυσικά  πρόσωπα  δύναται  να  χορηγείται  εξ  αποστάσεως  μέσω  κινητού
τηλεφώνου και/ή με e-mail (άρθρο 1).
 
Απαιτούμενο  στοιχείο  για  την  παραλαβή  του  κλειδαρίθμου  είναι  ο  ΑΦΜ  και  το  έγγραφο
ταυτοποίησης (αστυνομική ταυτότητα, διαβατήριο κ.λπ.) του φυσικού προσώπου ή του νομίμου
εκπροσώπου  του  νομικού  προσώπου/νομικής  οντότητας,  το  οποίο  πρέπει  να  είναι
καταχωρημένο στο Υποσύστημα ΜΗΤΡΩΟΥ TAXIS. Εξαιρούνται της αυτοπρόσωπης παρουσίας
τα φυσικά πρόσωπα για τα οποία ο νόμος ορίζει εκπρόσωπο (ανήλικο, φορολογικό εκπρόσωπο
για τον κάτοικο εξωτερικού, δικαστικό συμπαραστάτη κλπ), καθώς και οι μη εγκατεστημένες
στην Ελλάδα επιχειρήσεις της Ε.Ε. Για τα φυσικά πρόσωπα που εκ του νόμου εκπροσωπούνται,
προσέρχεται ο εκπρόσωπός τους, τα στοιχεία του οποίου πρέπει να υπάρχουν καταχωρημένα
στο Υποσύστημα ΜΗΤΡΩΟΥ TAXIS.

Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω αναφορά, καθώς και θέματα που σχετίζονται με την
τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου,  δεν  εμπίπτουν στην αρμοδιότητα  της
υπηρεσίας μας.

Εσωτερική Διανομή: 
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